
5 студзеня - гістарычная веха ў сферы сувязі і
тэлекамунікацый Беларусі
5 студзеня 1955 г. - асаблівая дата ў гісторыі беларускіх сувязістаў: Указам
Прэзідыума Вярхоўнага Савета Беларускай ССР на базе Упаўнаважанага Міністэрства
сувязі СССР створана саюзна-рэспубліканскае Міністэрства сувязі Беларускай ССР.
З той пары мінула эпоха, у якой ярка адбіваюцца развіццё дзяржавы і беларускага
грамадства. Асаблівая роля ў гэтым працэсе належыць галіне сувязі, дзякуючы якой
ажыццяўляецца ўзаемадзеянне ўсіх сістэм сучаснага грамадства.
У наступныя гады галіна сувязі, адпаведна патрабаванням часу, паступальна
відазмянялася і структурна ўдасканальвалася. Указам Прэзідэнта Рэспублікі Беларусь
ад 12.02.2004 № 66 Міністэрства сувязі Рэспублікі Беларусь пераўтворана ў
Міністэрства сувязі і інфарматызацыі Рэспублікі Беларусь.
Сёння Мінсувязі з'яўляецца рэспубліканскім органам дзяржаўнага кіравання і
ажыццяўляе кіраванне і рэгуляванне ў галіне сувязі і інфарматызацыі, каардынуе
дзейнасць юрыдычных асоб незалежна ад формаў уласнасці і індывідуальных
прадпрымальнікаў у гэтай сферы.
У структуры Мінсувязі - 12 арганізацый, у т. л. 4 камерцыйныя дзяржаўнай формы
ўласнасці, 2 арганiзацыi, якiя фiнансуюцца з бюджэту, 5 адкрытых акцыянерных
таварыстваў і адно закрытае акцыянернае таварыства.
У склад вядучых арганізацый галіны - РУП «Белпошта», РУП «Белтэлекам», ААТ
«Белсувязьбуд», ААТ «Белремстройсвязь» - уваходзяць 25 рэгіянальных філіялаў. У
структуры РУП «Белпошта» працуюць 90 вузлоў паштовай сувязі, а ў РУП
"Белтэлекам" - 59 вузлоў электрасувязі, у т. л. 23 занальных і 23 раённых. Усяго ў
сістэме Мінсувязі працуе каля 45 000 працаўнікоў, без якіх цяжка ўявіць імклівае
развіццё самай сучаснай галіны эканомікі.
Асаблівыя словы падзякі і вялікай удзячнасці ў гэты знамянальны дзень таксама варта
адрасаваць тым, каго можна з поўным правам уключыць у «залаты фонд», тым, хто
стаяў ля вытокаў і кіраваў галіной у розны час. З 1955 па 1980 гады. Мінсувязі
ўзначальваў Павел Васільевіч Афанасьеў, з 1980 да 1994 года. - Іван Міхайлавіч
Грыцук, у 1994-1999 гг. і 2001 - 2006 гг. галіной кіраваў Уладзімір Іванавіч Ганчарэнка,
у 2000-2001 гг. - Мікалай Аляксандравіч Крукоўскі, у 2006-2014 гг. - Мікалай Пятровіч
Панцялей.
У свеце пастаянна з'яўляюцца і становяцца актуальнымі новыя віды камунікацый.
Паводле ацэнкі Міжнароднага саюза электрасувязі, у рэйтынгу развіцця ІКТ Беларусь
паднялася на 31-е месца сярод 175 дзяржаў.
Мы верым, што шматтысячны калектыў галіны вытрымае тэмп і напружанасць
сённяшняга дня, а прафесіяналізм і практычны вопыт дапамогуць дамагчыся поспеху,
зробяць жыццё нашай краіны лепш і больш шчаслівым.
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